

首府便民新政:80个事项“马上办网上办就近办一次办”

新报讯(记者 张学博)

11月1日,呼和浩特市人力资源和社会保障局发布消息:为进一步深化“放管服”改革,推进审批服务便民化,根据呼和浩特市行政审批制度改革领导小组办公室要求,面向社会公布第一批“马上

办、网上办、就近办、一次办”审批服务事项,共计80项。

其中,“马上办”事项31项,包括劳动用工备案、参保个体灵活就业人员养老保险数据信息整合、就业创业政策宣传咨询工作、享受社会保险补

贴政策信息变更、开具领取失业保险金等证明、退休人员大额医疗保险核定、转外就医备案、社会保险登记等;“网上办”事项11项,包括发布招聘信息、流动人员组织关系接转、高校毕业生报到、招聘会参会单位资格审核、

专业技术人员继续教育培训、参保单位查询打印社会保险信息等;“就近办”事项11项,包括:对就业困难人员的扶持和帮

助、创业担保贷款审批、组织举办招聘会、高校毕业生“三支一扶”计划人员服务期满证书发放、人

才储备高校毕业生期满鉴定等;“一次办”事项27项,包括:基本养老保险关系转移、养老保险一次性待遇审核支付、失业保险待遇的给付、创业培训

定点机构认定、高校毕业生“三支一扶”计划招募人员资格复审、高校毕业生社区民生工作服务期满证书核发、专业技术资格考试证书发放、社会保险缴费基数核定等。

具体审批服务项目目录可登录呼和浩特市人力资源和社会保障局官方网站(rsj.huhhot.gov.cn)进行查询。

首府:对西部城区违建进行拆除

新报讯(记者 郝儒冰)

占用耕地开起了“建材园”,占用集体土地盖库房……11月1日,玉泉区对三处违规占地的违建进行拆除。

当日,记者在玉泉区小黑河镇姜家营村看到,此处有一个山寨“建材园”,占地约2000平方米,现场地面已全面被水泥硬化,盖起了彩钢库房,里面堆了大量木材。城管执法人员对现场进行清场,设置警戒线,场内一辆大型吊车正在用机械手臂拆除彩钢房屋顶结构,将现场夷平。

“今年春天起,这里逐渐加盖彩钢房,我们多次下达停工整改单,责任主体不仅不出现不回应,还持续扩建,并将这里分租出去,租给很多企业囤放木材,挂牌成立了山寨建材园,手续全无。”呼和浩特市国土资源局玉泉分局小黑河国土所负责人史国华告诉记者,这一处是集体农耕地,执法人员将继续对此整改,责令其将土地恢复原貌,具备耕地功能。

当日,玉泉区政府在呼和浩特市城管行政执法监察一支队、三支队的配合下,呼和浩特市实施西部城区一体化领导小组办公室、市城市环境综合整治专项行动指挥部办公室现场督导,组织执法人员180人、车辆30台、大型机械6台,拆除违法违规建筑3处、占地14.8亩、建筑面积5833.5平方米。



金庸著作热销

11月2日,首府市民在新华书店选购金庸著作。据了解,10月30日,著名武侠小说家金庸与世长辞,享年94岁。社会各界纷纷表达对金庸的不舍与缅怀之情。当日记者在新华书店看到,该书店将金庸作品全集摆在了显著的位置。许多市民在得知金庸先生去世后特意来到书店购买书籍,有的甚至将全集购买下来。该书店工作人员告诉记者,近期金庸先生的书籍热销,已经卖出了两个全套作品,库存紧张,我们已经向出版社进行了订购。摄影/本报记者 牛天甲

中院驳回奥捷公司申请

◎ 新闻追踪

新报讯(记者 杨佳)

2016年6月23日、2017年8月25日和2018年6月21日、7月10日,本报分别以《奥迪Q7行驶9万公里发动机报废,奥捷4S店拒绝全赔》《私自开走替换车,奥捷4S店涉嫌违约侵权》《仲裁委:奥捷4S店为消费者无条件更换新车!》《回民区人民法院受理奥捷奥迪4S店涉嫌侵权案》为题,对消费者金先生和内蒙古奥捷汽车销售有限公司之间的纠纷进行了报道。在这起长达两年多的涉嫌连续侵犯消费者权益的事件中,奥捷奥迪4S店一直未采取积极有效的方式妥善解决问题。在多次与奥捷奥迪4S店交涉无果的情况下,金先生及其家属向呼和浩特市仲裁委员会申请仲裁。2017年12月18日,仲裁委受理了这一争议仲裁案件,并且于2018年3月20日和4月

11日,两次开庭对此案进行了审理。

2018年5月30日,仲裁委依法作出裁决:奥捷奥迪4S店为消费者无条件更换同车型价格水平的新款奥迪Q7-3.0T一台(价值909000元)……奥捷奥迪4S店应当在30日内履行这一仲裁结果。如果迟延履行,奥捷奥迪4S店将向消费者加倍支付迟延履行期间的债务利息和迟延履行金。6月25日,仲裁文书送达至奥捷奥迪4S店,但是该店迟迟不予履行仲裁结果。

今年7月,因为不服仲裁委的裁决,内蒙古奥捷汽车销售有限公司向呼和浩特市中级人民法院提出申请,要求撤销呼和浩特市仲裁委员会做出的这一裁定。中院于8月10日立案后,依法组成合议庭对此进行了审查,并于9月25日依法作出民事裁定:驳回内蒙古奥捷汽车销售有限

公司的撤裁申请。

10月24日,中院执行局也依法受理了此案,这意味着,如果在中院驳回奥捷公司撤裁申请生效后的法定期限内,奥捷奥迪4S店仍不为消费者无条件更换新车,中院执行局将依法强制执行。

此外,2018年7月初,针对奥捷奥迪4S店替换车恶意违约以及因此带来的经济损失,金先生及其家属向回民区人民法院提起诉讼。消费者的诉讼请求为:依法判令被告赔偿原告奥迪A8替换车租金损失,暂计算为435400元;同时另行按照上述金额的20%向原告支付违约金,两项合计522480元。

经审查,回民区人民法院认为此事符合法定受理条件,于7月4日依法受理了这一案件。近日,金先生及其家属收到该法院传票,该案将于11月20日开庭审理。

首府为首批25户工业“小巨人”企业授牌

新报讯(记者 刘惠 郑慧英) 11月2日,呼和浩特市经信委举行全市首批工业“小巨人”企业授牌仪式,为托克托县宏昌机械制造有限公司、内蒙古东方变压器有限责任公司等首批25户工业“小巨人”企业授牌。

近年来,呼和浩特市企业营商环境不断优化,“放管服”改革取得显著进展,减轻企业负担各项政策措施深入贯彻落实,共同促进了全市中小企业繁荣、健康发展。截至目前,全市共有中小企业5万余户,占全部企业92.8%,其中工业中小企业4200余户,业务范围覆盖食品制造、新能源、新材料、电子元件、服装生产、机械装备制造、生物医药等众多行业,是全市经济社会发展的基础力量。

在良好的政策和市场环境中,首府中小企业取得了长足的发展,成长起来一批具有自主品牌、自主技术、自主产品的优秀企业。今年,为加快扶持一批“专精特新”中小企业成长壮大,推动全市工业经济高质量发展,呼和浩特市经信委组织开展了全市工业“小巨人”企业培育认定工作。经过实地考察,认定了25户工业“小巨人”重点扶持企业,范围涵盖特产食品、特殊药品、特种装备、特色配套等“专精特新”行业。今后,首府将集中现有资源和力量,在政策引导、融资支持、专项资金、降低成本、绿色发展等方面给予“小巨人”企业大力支持,力争通过“小巨人”培育计划激发全市中小企业发展活力,推动产业链完善和产业集群形成,形成呼和浩特经济高质量发展的基础力量。

86岁老人向内工大赠送《中华古建筑油画作品》画册

新报讯(记者 辛永红) “这本图册中的所有油画作品,都是关于历史名城、古典园林的建筑群内容,采用写实手法表现了中国现存的不同地域、时期的古民居、园林、寺庙。”11月2日,在内蒙古工业大学建筑学院,86岁的顾士明老人向内蒙古工业大学建筑学专业、环境艺术设计建筑方向专业的大学生介绍着自己的作品。

顾士明老先生老家在吉林省辽源市,1959年毕业于清华大学建筑系,毕业后分配到呼和浩特市,当过大学老师,后来从事首府建筑设计以及城市规划管理工作,呼和浩特市青城公园的湖心亭、位于大南街上的麦香村饭庄、和林格尔盛乐百亭园等都是他的作品。1995年退休之后,顾士明老先生还经常参与一些规划和设计工程。闲暇之余还自学起了油画。今年,他专门将自己的油画作品制作成《中华古建筑油画作品》画册,将100余本画册赠送给自己曾经执教过的内蒙古工业大学图书馆、建筑学专业、环境艺术设计建筑方向专业的大学生,并根据画册中的古建筑为大学生开展“优秀的中国古建筑”主题讲座。

顾士明《中华古建筑油画作品》共收录了他退休后创作的32幅油画作品,他透过色彩鲜亮的颜料和巧妙的写实手法构图,向内工大展示了一一展示了意境深远、古香古韵的平遥古城、丽江街头、苏州园林……